

## 中国医师节

第八届  
08·19

德馨于行 技精于勤

## 亭湖区人民医院

## 生命的“守护者” 健康的“守门人”

□记者 李倩 肖素娴

初心如炬，征途如虹。在第八个“中国医师节”到来之际，本报向恪尽职守的“健康卫士”致敬。近年来，亭湖区人民医院勇攀医学高峰，凝聚奋进力量，奋力开创卫生健康工作新局面，为推动亭湖卫生健康事业高质量发展，叫响“健康在亭湖”品牌作出巨大贡献。今天，我们选取该院3名医师代表，走近他们，感受他们的“医者仁心”。

## 心内科李开如

## 为这根“导丝”倾注全部心血

8月18日9点30分，亭湖区人民医院心内科主任李开如从门诊部匆匆赶往介入手术中心，手术室内李开如身着20公斤重的铅衣，紧盯血管造影成像，操纵着微导管、微导丝，为一例心梗患者开展DSA介入手术。在李开如看来，时间就是生命。对于急性心梗等病人来说，多赢得哪怕一秒的时间，就多一分救治的希望。

做事有条不紊、时常面带微笑、说话态度和气、总戴着一顶紫色卡通帽子……这是很多人对李开如的第一印象。2020年12月，李开如从安徽滁州来到盐城，作为高层次人才引入亭湖区人民医院。而他的到来，也让医院的介入手术量突破400例。治疗患者中最小年龄35岁，最大年龄近90岁。“病人体内的这根导丝，牵动我所有的神经，也倾注着我全部的心血。”李开如说。

“这么快就做完了，没什么疼痛感，真没有想到现在的技术这么先进，术后胸闷憋喘明显好转，第二天就行动自如了。”近日，刘女士及其家属特意从无锡开车前来向李开如医生团队赠送锦旗：妙手仁心祛病痛，精心呵护暖患情。

针对刘女士的病情，李开如医生团队进行了全面细致的评估和严谨的术前讨论。考虑到传统开胸手术创伤大、恢复慢，犹如一场艰难的“持久战”，会让她承受剧烈疼痛和漫长的康复过程，而微创封堵术具有创伤小、恢复快的优势，是最佳选择。最终，团队决定为刘女士实施心脏房间隔缺损介入封堵术，力求以最小创伤为其重建心脏健康。该手术成为亭湖“首例”通过微创方式成功对心脏房间隔缺损



李开如(前排右二)医疗团队 记者 李泓儒 摄

部位进行经皮介入封堵治疗的病例。

“如今我每天都在学习新的知识。因为做这一行，很多理论前一天是成立的，也许后一天就被淘汰了。”他说，每天都有挑战，才是生活该有的样子。而这一切，在李开如看来，只是一份医生应尽的责任。

据悉，该院以前心内科和神经内科合并在一起，如今，成为独立的科室，也创建为市级重点专科。不仅能常规开展心内科常见病、多发病诊疗，还可24小时开展冠状动脉造影、支架植入、药物球囊扩张、起搏器植入等高难度介入手术，为心梗等急危重症患者抢抓“黄金时间”。“有病人放心交给他。”介入手术中心护士长陈静说。

“一个人来到盐城工作，心里难免有些忐忑。”李开如回忆起当初的情形，语气中充满了良好的口碑。

满感激，“医院领导了解到我是外地人，从工作到生活，都给予了无微不至的关怀。工作上，只要是科室发展急需的设备、药品、技术人才，医院都按规定优先保障、全力支持；生活上，更是让我一直安心住在医院专门提供的人才公寓里。”李开如动情地说，“这份实实在在的关心和支持，让我这个异乡人感受到了家的温暖，也让我能更安心地扎根盐城，为医院发展贡献全力。”

“他是以院为家，平时有什么紧急病人，一喊他就来了，从来不言辛苦。”亭湖区人民医院副院长陈佩军说，李开如身上的职业精神和医德品质，令人敬佩。在他的带领下，医院心内科朝气蓬勃、昂扬向上，攻克并完成了多起疑难杂症，在百姓中树立了良好的口碑。

## 骨科王旭东

## 把医者仁心刻进骨子里



王旭东(左二)正在查房 记者 李泓儒 摄

比孙思邈”“神乎其技，如旭东升”……骨科，这样一个风险极高、非常容易产生医患纠纷的科室，自从2019年王旭东接手后，至今没有发生过一起医疗纠纷，没有一位病人因不满而投诉。这样的成绩非常来之不易，病人的口碑就是对他们最好的褒奖。

王旭东的骨科之路，起步于南京医科大学。毕业后，他选择了回报家乡，1997年刚工作那会，亭湖区人民医院还在老

城区，骨科属于大外科下面的一个分支。

“当时骨科医生很少，科室就几个医生，能做的手术也非常有限。现在医院骨科有了独立的病区，100多张床位，还经常加床，20多个骨科医生中一半以上都是研究生，大多数都有高级职称。”王旭东感到最欣慰和自豪的是，在医院骨科的发展壮大，“每一个医生都有一个治病救人的梦想，很多年轻时想都不敢想的手术，现在也能做了。”

如今，王旭东带领的骨科团队擅长骨科各种疑难复杂病例的诊疗和危重病人的抢救，能熟练开展各种脊柱疾病、四肢复杂创伤骨折的手术治疗，人工关节置换术，关节镜手术，擅长各种微创保膝保髋手术；采用关节镜手术治疗各种运动损伤和关节内骨折；正常开展各种断指(肢)再植和再造、功能重建，擅长脉管炎、糖尿病足的保肢治

疗；正常开展四肢关节功能康复和重建。

“我有一个原则，坚决不拒收任何一个病人。有些骨科病人因为手术难度大，一些医生可能会有畏难情绪，会拒绝病人，但我不允许这样的情况发生在我们这里。”本着对每一位病患深深的同情和救死扶伤的职业精神，王旭东挽救了很多被其他医院“拒绝”的病人，把生命璀璨的光芒重新照到每个病人身上。

“我们来亭湖区人民医院，是专门冲着王主任来的。他不仅医术高，医德也很高。对待病人非常细致耐心，就连周末，他也经常来病房查房，而且有时晚上会一个人来看看，给我们带来很大的安慰。”来自射阳的患者陈猛说，自己的膝关节手术非常成功，“感谢王主任，好的骨科医生，重建的不只是关节，还有患者对生活的信心。”

骨科医生，既是力气活，也是绣花功。王旭东锐意进取，主持市级骨科课题研究，积极推动科室技术革新。在医院支持下，他成功主导开展多项填补区域技术空白的脊柱微创手术。凭借精湛技艺，从基础清创到复杂骨盆微创手术，为患者生命健康筑起坚实屏障。多次受到政府嘉奖，并被评为盐城市医学青年人才、优秀党员、白求恩式医务工作者。王旭东带领的骨科团队是盐城市首批医学重点专科和创新团队，服务范围覆盖周边众多县市区。

将“医者仁心”铭刻于心，恪守医德红线。

解决医患关系难题的，永远是对技术的精益求精和对病人的满腔赤诚，同样，作

为一名医生，他也收获了最高的回馈：病人的感激和发自内心的尊重。

## 普外科于海洋

## 妙手“摘石”铸就品牌特色



于海洋与患者交流 记者 肖素娴 摄

“奋楫扬帆，守医者初心。精益求精，竭毕生所学。”作为一名外科医生，亭湖区人民医院普外科主任医师于海洋告诉记者，“我的从医宗旨是一切把病人利益放在首位。要做一个合格的医师，就要拥有匠人精神：专于职，勤于工，敬于业，精于技。”

少年的于海洋，立志成为良医。走上普外科临床岗位，他认识到医学技术的重要性，于是不断学习，多次进修，养成了做手术笔记、反复观看手术视频、复习相关文献、总结问题并虚心向老师请教的习惯。这种复盘式的学习方法，使他很快牢牢记得了各种手术的精髓。

8月18日上午，于海洋坐诊专家门诊，门外慕名而来的患者非常多。上午专家门诊一结束，他还要亲自手术。几乎没有多少时间，能够与记者交谈。“我的所有时间，几乎都用在患者身上，看到他们身体康复，就非常有成就感。”

“不久前，于主任为我进行了胆囊切除手术，手术仅仅半个小时，身上都找不到伤口。术后四个小时后我就以下床走路了。”正在准备办理出院手续的沈女士开心地说，“于主任对待我们病人就像朋友一样，微笑着仔细询问病情的每个细节，积极协调护士安排我做检查，方便术后我能快速出院，特别感谢于医生的精湛医术。”

沈女士今年32岁。她告诉记者，去年因为胆结石疼痛难忍，曾在外地一家医院就医检查，但因为害怕手术，所以一直拖着。前不久因为饮食不规律，胆结石发作时特别疼。“这次手术，我做了很多攻略，从多个渠道了解到于主任可以做单孔手术，而且术后一点伤口都看不见，真正满足了我们女同志爱美的需求。”

于海洋主任是盐城市医学重点人才。他从事普外科临床工作近30年，先